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Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH,

CTPS etc.).

Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da

banca e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragao das questdes e a paginagdo estdo corretas.

Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso

contrario, comunique imediatamente ao Fiscal.

Vocé dispde de 02h30 (duas horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Faga-a com tranquilidade, mas

controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcagdo na Folha de Respostas de questBes objetivas. Vocé

somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 02h (duas horas) do seu inicio.

Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de

identificagdo, cargo escolhido e tipo de prova.

Em hipdtese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.

Preencha a Folha de Respostas de questGes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou

preta. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente
A B CDE

a alternativa escolhida, conforme modelo: e

Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla

marcagao, marca¢do rasurada ou emendada, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido

transcrita.

A corre¢do da prova objetiva sera efetuada de forma eletronica, considerando-se apenas o conteudo da

Folha de Respostas de questdes objetivas.

Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os

candidatos.

N3o serd permitida qualquer espécie de consulta.

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de

Respostas de questdes objetivas e assine a Lista de Presenca.

Nas salas que apresentarem apenas 1 (um) fiscal de sala, os 3 (trés) ultimos candidatos somente

poderdo ausentar-se do recinto juntos, apds a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

Boa Prova!

J

N2. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):

Ve

N

J
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PORTUGUES

As questbes 1 e 2 referem-se ao texto abaixo.

O modelo educacional que nos formou, com excegdes, teve o
demérito de bloquear nossa criatividade, na razdo direta em
gue ndo atendeu aos dois anseios infantis mais saudaveis: o
desejo de entender o mundo por meio do exercicio da
curiosidade, e o desejo de mudar o mundo pela transgressao
construtiva.

Vida Simples, p. 19, agosto/2013

1. Em linhas gerais, o texto

A) chama a atencdo para o demérito do nosso modelo
educacional que ndo enfatiza a criatividade.

B) estabelece uma dualidade entre os modelos educacionais e
as formas cotidianas de vida.

C) afirma que todos os processos educacionais bloquearam a
criatividade.

D) aborda uma perspectiva panoramica da infancia.

E) reconhece que o nosso modelo educacional enfatizou as
formas de ensino baseadas nos caracteres infantis.

2. As duas caracteristicas: “o desejo de entender o mundo por
meio do exercicio da curiosidade” / “o desejo de mudar o
mundo pela transgressédo construtiva” constituem

Prova Tipo 2

6 — OUT - 2013

As questbes 5 e 6 referem-se ao texto abaixo.

Pensamento vem de fora

e pensa que vem de dentro,
pensamento que expectora
e que no meu peito penso.
Pensamento a mil por hora,
tormento a todo momento.
Por que é que eu penso agora
sem o meu consentimento?
Se tudo que comemora

tem o seu impedimento,

se tudo aquilo que chora
cresce com o seu fermento;
pensamento, dé o fora,

saia do meu pensamento.
Pensamento, va embora,
desaparega no vento.

E ndo jogarei sementes

em cima do meu cimento.

ANTUNES, Arnaldo. Tudos. 42 ed.
Sao Paulo: lluminuras, 1998.

A) acbBes humanas primitivas para interpretar os fatos
cotidianos.

B) o formato basico das metodologias de ensino. 5. A.respeito. do poema, assinale a opcdo que apresenta a

C) formas pueris de entendimento do mundo. SUTTECE @ INEaE

o U . .
D) transgressdes da realidade. A) No 17° verso (E nao J.oggrel sementes)., . 9 vocébulo
B i . . d lidad “sementes” representa as ideias em estado inicial, aquelas
) interpretac@es pitorescas da realidade. que deveriam desenvolver-se a partir da acdo do
. : pensamento do eu lirico.
3. Considerando o trecho abaixo, . » o "
. » 3 . B) O “cimento”, a que o eu lirico faz referéncia no dltimo verso
Ouco o murmdrio de todos aqueles gue também existem. do poema, refere-se a fertilidade do pensamento.
Sei gue vivi isso em algum outro lugar.”
= : = C) A palavra “fora” no 1° verso do poema (Pensamento vem de
verlflca-.se que as duas palavras sublinhadas sdo, fora) sugere todas as informacdes externas ao eu lirico, tudo
respectivamente, o que ele vé, 1&, escuta.

A) pronome relativo e conjuncéo subordinativa causal. D) No 2° verso (e pensa que vem de dentro), o vocabulo

B) conjuncdo integrante e pronome relativo. “dentro” significa, no contexto do poema, as informacdes

C) conjuncgéo integrante e pronome demonstrativo. elaboradas pelo proprio eu lirico.

D) pronome relativo e conjuncéo integrante. E) O eu lirico constata que aquilo que ele pensa criar, pensar,

E) preposicdo e conjuncéo integrante. na realidade & externo a ele.

4. Se substituirmos os verbos das frases: “Vejo o mundo ao | 6. No primeiro verso do poema “Pensamento vem de fora”, os
redor. Vou a janela. Vejo a calma da rua” por, vocébulos sublinhadqs exercem, respectivamente, as
respectivamente, assistir, chegar e obedecer, o trecho tera a mesmas funcdes sintaticas dos termos assinalados em:
seguinte escrita: A) “se tudo aquilo que chora” (11° verso).

A) Assisto o mundo ao redor. Chego a janela. Obedeco a calma | B) “pensamento, dé o fora” (13° verso).
da rua. C) “Por que é que eu penso agora” (7° verso).

B) Assisto ao mundo ao redor. Chego a janela. Obedeco a D) “Se tudo que comemora” (9° verso).
calma da rua. . . . ”

) . E) “tem o seu impedimento” (10° verso).

C) Assisto o mundo ao redor. Chego a janela. Obedeco a calma
da rua.

D) Assisto ao mundo ao redor. Chego a janela. Obedeco a
calma da rua.

E) Assisto ao mundo ao redor. Chego a janela. Obedeco a
calma da rua.

Nivel Médio — (Técnico de Informética) FUNDEPES [©]COPEVE
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As questbes 7 a 9 referem-se ao texto abaixo.

Solidarios na porta

Vivemos a civilizagdo do automodvel, mas atras do
volante de um carro, o homem se comporta como se ainda
estivesse nas cavernas. Antes da roda. Luta com seu
semelhante pelo espago na rua como se este fosse o ultimo
mamute. Usando as mesmas taticas de intimidagdo, apenas
buzinando em vez de rosnar ou rosnando em vez de morder.

O transito em qualquer grande cidade do mundo é uma
metdafora para a vida competitiva que a gente leva, cada um
dentro do seu préprio pequeno mundo de metal tentando
levar vantagem sobre o outro, ou pelo menos tentando nao
se deixar intimidar. E provando que ndo ha nada menos
civilizado que a civilizagao.

Mas ha uma exce¢do. Uma pequena clareira de
solidariedade no jangal. E a porta aberta. Quando o carro ao
seu lado emparelha com o seu e alguém pde a cabeca para
fora, vocé se prepara para o pior. Prepara a resposta. “E a
sual” Mas pode ter uma surpresa.

— Porta aberta!
-0 qué?

Vocé custa a acreditar que nem vocé nem ninguém da
sua familia estda sendo xingado. Mas ndo, o inimigo esta
sinceramente preocupado com a possibilidade da porta se
abrir e vocé cair do carro. A porta aberta determina uma
espécie de trégua tdcita. Todos a apontam. Vao atras,
buzinando freneticamente, se por acaso vocé ndo ouviu o
primeiro aviso. “Olha a porta aberta!” E como um cédigo de
honra, um intervalo nas hostilidades. Se a porta se abrir e
VOCé cair mesmo na rua, ai passam por cima. Mas avisaram.

Quer dizer, ainda ndo voltamos ao estado animal.

VERISSIMO, Luis Fernando. O suicida e o computador.
Porto Alegre. L&PM, 1992. p. 55-56.

7. Assinale a opgdo gque esta em desacordo com o texto.
A) O fato observado pelo autor desencadeia emogdes, numa

associacao de ideias bem subjetiva.

B) O autor, para justificar sua afirmacgdo de que “o transito em
qualquer grande cidade do mundo € uma metéfora para a
vida competitiva que a gente leva”, usa o argumento de que
0S motoristas ndo se respeitam, estdo sempre disputando
espago uns com o0s outros, querendo levar vantagem
sempre que possivel.

C) O autor do texto parte da observagdo do transito nas

cidades modernas para disso extrair uma reflexdo sobre o

comportamento humano.

D) Com a afirmacdo de que “o transito em qualquer grande
cidade do mundo é uma metéfora para a vida competitiva
que a gente leva”, o autor sugere que as pessoas agem, no
transito, como agem na vida em geral.

E) O texto é objetivo e serve como estimulo para uma reflexdo
critica e bem-humorada sobre a vida social moderna.

Prova Tipo 2

6 — OUT - 2013

8. Considerando as afirmacdes seguintes acerca do primeiro
periodo do texto: “Vivemos a civilizagdo do automdvel,
mas atrds do volante de um carro, o homem se
comporta como se ainda estivesse nas cavernas”,

I. O 1° periodo do texto encerra mais de um tipo de oragéo,
sendo a 12 oragdo classificada como coordenada sindética
adversativa.

Il. A segunda oracdo do periodo é coordenada sindética
adversativa e é a principal da terceira.

lll. O elemento de coesdo “como se”, que introduz a terceira
oragdo (como se ainda estivesse nas cavernas), pode ser
desdobrado em duas nogfes; a primeira, comparativa e a
segunda, condicional.

IV. Por meio do elemento de coesdo “como se”, presente na 32
oracgdo, percebe-se que o termo de comparacao € hipotético.

constata-se que esta(ao) correta(s)

A) I, apenas.

B) Il elV, apenas.
C) LI, NelV.

D) 11,1l elV, apenas.

E) Il elll, apenas.

9. Quanto ao emprego das virgulas no trecho abaixo,

“Vao atrds, buzinando freneticamente, se por acaso
vocé ndo ouviu o primeiro aviso”. (62 paragrafo)
assinale a opcao correta.
A) As virgulas, nesse contexto, separam oracdes explicativas
intercaladas.

B) Ha, no trecho, um aposto que denota modo; por isso, as

virgulas foram assinaladas.
C) Nesse trecho, as virgulas foram usadas para assinalar

oragOes subordinadas adverbiais em ordem inversa.

D) Ha, no trecho, diversas oragbes da mesma natureza, ou
seja, com a mesma classificagdo sintatica; por isso, as
virgulas foram usadas.

E) As virgulas, nesse contexto,
adverbial reduzida.

intercalam uma oracao

10. Na estrofe do poema de Olavo Bilac “Profissdo de fé”,
Torce, aprimora, alteia, lima
A frase; e, enfim,
No verso de ouro engasta a rima,
Como um rubim
a funcao da linguagem que se evidencia é
A)
B) referencial.
C)

D) emotiva.

metalinguistica.

fatica.

E) conativa.

Nivel Médio — (Técnico de Informética)
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RACIOCINIO LOGICO Rascunhos

11. A afirmacéo “Um pode ser representado
de forma simbdlica por P1 & P2 & P3 & ... & Pn 2 Q, onde
P1, P2, ... Pn sdo denominados e Qé
denominada do argumento.”

A) Argumento Indutivo; Variaveis; Concluséo.
B) Argumento Valido; Premissas; Hipétese.

C) Argumento Dedutivo; Premissas; Concluséo.
D) Predicado; Hipoteses; Premissa.

E) Argumento Dedutivo; Premissas; Hipétese.

12. Quiais as regras de inferéncia utilizadas na dedugéo l6gica?
~P>(Q—>R),~P,Q - R

A) Eliminag&o de Implicagdo; Eliminagcdo de Negacao

B) Eliminacéo de Negacgéo; Modus Tollens

C) Modus Ponens; Modus Ponens

D) Modus Tollens; Modus Ponens

E) Modus Ponens; Eliminacédo da Negacgéo

13. Uma instituicdo realizou uma pesquisa sobre as necessidades
sociais de um determinado municipio, aplicando um
questionario a 3 600 pessoas. No questionario, o entrevistado
poderia marcar as opgbes de educacdo (E), saude (S) e
transporte (T), podendo, também, assinalar mais de uma
opcao. A tabela abaixo € o resultado da tabulagdo dos dados.

B S T EeS| SeT | EeT | EeSeT
Populagdo | 800 | 2440 | 2160 | 440 | 1600 | 360 200

A partir da analise dos dados, verifica-se que o numero de
entrevistados que ndo marcou nenhuma das opgbes do
questionario é

A) 1 200.
B) 200.
C) 1600.
D) O.

E) 400.

14. A dimenséo da tabela-verdade de uma férmula depende do
numero de proposi¢cdes simples que fazem parte desta
férmula. Qual a dimenséo de uma tabela-verdade que possui
uma férmula com 20 proposic¢oes simples?

A) 512

B) 1024

C) 256

D) 20

E) 40

15. Considere a seguinte tautologia: “Se Jodo ama Maria e

Maria é de maior, entdo eles se casam”. Qual é a forma
equivalente de representar esta tautologia?

A) Jodo ama Maria ou Maria é de maior ou eles se casam.

B) Jodo ndo ama Maria ou Maria € de menor ou eles ndo se
casam.

C) Se Jodo casar, entdo ele ama Maria e Maria é de maior.
D) Jodo casa com Maria se e somente se Maria for de maior.
E) Jodo ama Maria e Maria é de maior e eles se casam.

Nivel Médio — (Técnico de Informética) FUNDEPES [©]COPEVE
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16.

A)

B)

©)

D)

E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

. Limoeiro de Anadia ainda mantém forte dependéncia

V.

HISTORIA E GEOGRAFIA DE
LIMOEIRO DE ANADIA

A cultura sertaneja e do agreste do Nordeste do Brasil € muito
expressiva no municipio de Limoeiro de Anadia, influenciando
a culinaria local. Desse modo, sobre a gastronomia no
municipio de Limoeiro de Anadia, € correto afirmar:

0 consumo de pescado no municipio somente ocorre durante
as festividades da Paix&o de Cristo.

a gastronomia no municipio ndo possui influéncia cultural do
mundo globalizado, excluindo totalmente habitos alimentares
como o consumo de pizzas ou sanduiches, e restaurantes do
tipo fast food ou self service.

a macaxeira e o feijao, por serem alimentos nao produzidos
no municipio, também sdo pouco consumidos.

a producdo de bovinos e caprinos, por ser uma atividade
econdmica, nao influenciou culturalmente na gastronomia do
municipio.

o consumo de charque e de carne de sol no municipio sao
expressoes de habitos culturais do sertdo e do agreste, sendo
influenciados historicamente pela pecuaria.

Sobre a histéria e cultura religiosa de Limoeiro de Anadia, €
correto afirmar:

Antdnio Rodrigues da Silva ordenou a construgdo de uma
capela dedicada a S&o Sebastido, que é um santo muito
festejado no municipio.

a Igreja Matriz de Limoeiro de Anadia é dedicada ao Santo
Sé&o Sebastido.

a construcéo da Igreja Matriz do municipio ocorreu a partir da
edificacdo de uma capela dedicada a Nossa Senhora da
Conceicéo.

a paréquia do municipio de Anadia esta sob jurisdicdo da
Diocese de Limoeiro de Anadia.

a festa de Santo Anténio é realizada no municipio em
comemoracao ao primeiro produtor de cana-de-aglicar dessa
regido, que foi Antdnio Rodrigues da Silva.

Dadas as afirmacdes abaixo,

comercial com o municipio de Arapiraca.

. Parte do relevo do municipio de Limoeiro de Anadia integra

a unidade dos Tabuleiros Costeiros.

. O municipio de Limoeiro de Anadia encontra-se no agreste

alagoano.

O fumo é um dos géneros agricolas cultivados no municipio
de Limoeiro de Anadia.

verifica-se que séo verdadeiras

A)
B)
©)
D)
E)

Il e IV, apenas.
Il e IV, apenas.
L e lV.

I, 1 e lll, apenas.

| e ll, apenas.

Prova Tipo 2

6 — OUT - 2013

19. Em relagdo a histéria do desenvolvimento econdmico do

A)

B)

C)

D)

E)

20.

A)

B)

©)

D)

E)

21.

A)
B)
©)
D)
E)

municipio de Limoeiro de Anadia, € correto afirmar:

Antbnio Rodrigues da Silva foi um pioneiro senhor de
engenho do Agreste alagoano. Desde o século XV, a
cana-de-agucar € a principal atividade econdmica dessa
regido.

0 comércio € a mais importante atividade econdmica do
municipio, sendo sua feira livre uma das maiores do sertao.

a producdo de milho do municipio é realizada nas grandes
propriedades rurais, sendo destinada a industria de enlatados
e derivados de milho dessa regido.

a produgdo econdmica nesse municipio € concentrada nas
atividades rurais. Hoje é preponderante a producdo de
hortalicas e a pecuéria. Conjuntamente com Arapiraca e Feira
Grande, Limoeiro de Anadia compde a area produtora de
hortalicas em Alagoas.

0 municipio néo é atendido por programas de transferéncia de
renda do Governo Federal, pois economicamente &
autossuficiente como um dos principais produtores de

hortalicas e suinos em Alagoas.

Quanto ao surgimento do municipio de Limoeiro de Anadia
através de atividades econdémicas, é correto afirmar:

0 processo de povoamento do territério que hoje
compreende o municipio de Limoeiro de Anadia ocorreu
exclusivamente influenciado pela suinocultura.

0 povoamento da regido do municipio de Limoeiro de Anadia
iniciou com a instalacdo de uma fazenda de gado por
Antonio Rodrigues da Silva. A pecuéria foi e ainda é uma
importante atividade econdémica da regido onde o municipio
esta inserido.

a histéria de Limoeiro de Anadia esta exclusivamente
relacionada a religiosidade popular. Nesse municipio foi
encontrada a imagem de uma santa debaixo de uma rocha
onde hoje esta construida a Igreja Nossa Senhora da
Conceicdo. Atualmente, em virtude desse fato, a cidade se
tornou rota de romeiros.

0 povoamento do sertdo de Alagoas, regido onde se localiza
0 municipio de Limoeiro de Anadia, ocorreu através da
agricultura, com o plantio de frutas como limao, pinha e
laranja, todas resistentes ao clima éarido.

0 municipio surgiu a partir do plantio da cana-de-agucar e
instalacdo de diversos engenhos pertencentes a Cristovao
Lins. Essa condicdo econdmica é tipica da historia em
Alagoas.

Reservas da Biosfera sao porgcdes de ecossistemas
terrestres ou costeiros onde se procuram meios de
reconciliar a conservagdo da biodiversidade com o seu uso
sustentavel. O municipio de Limoeiro de Anadia esta
inserido na

Reserva da Biosfera do Cerrado.

Reserva da Biosfera da Lagoa do Pé Leve.

Reserva da Biosfera do Maci¢o Pernambuco-Alagoas.
Reserva da Biosfera da Caatinga.

Reserva da Biosfera da Mata Atlantica.

Nivel Médio — (Técnico de Informética)
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22. Sobre a localizagdo territorial do municipio de Limoeiro de 1
Anadia no estado de Alagoas, € correto afirmar: CON H ECI M ENTOS ESP ECI F I COS

A) o municipio esté localizado ao sul do estado de Alagoas.

B) o municipio esta localizado no territério da zona da mata.

Nas questbes a seguir, a menos que seja explicitamente informado o
C) o municipio faz parte do territério do agreste alagoano. contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em

- p . configuragé@o-padrdo, em portugués, que o mouse esta configurado
D) o municipio esta localizado ao norte do estado de Alagoas. para pessoas destras e que expressdes como clicar, clique simples e
E) o municipio faz parte da regido do sertdo alagoano. cliqgue duplo referem-se a cligues com o botdo esquerdo do mouse.
Considere também que nédo hé restricdes de protecdo e de uso em
. . o relacdo aos programas, arquivos, diretérios e equipamentos
23. Dadas as proposicdes seguintes sobre o municipio de mencionados.

Limoeiro de Anadia,

I. A maior parte de sua populacdo reside na area urbana do

municipio.
1. Destaca-se pelo baixo indice de analfabetismo. 26. Dados os itens seguintes sobre as caracteristicas de Modelo
Il. A area rural do municipio concentra a maior parte da de Banco de Dados Relacional,
populacao. I. Uma tabela é acessivel por qualquer campo (atributo)
IV. E um dos 10 (dez) municipios com maior indice de independentemente de este ser declarado como chave ou
Desenvolvimento Humano (IDH) do estado de Alagoas. n&o.
verifica-se que esta(d0) correta(s) apenas Il. O relacionamento entre conjuntos de dados (tabelas) ndo
A llelV existe fisicamente, pois este relacionamento é apenas logico
' e representado através das chaves estrangeiras.
B) llelll e . ~ .
) 1. Utiliza linguagens autocontidas e ndo procedurais.
C) lell. . . . -
) IV. Os ambientes relacionais possuem um otimizador
D) Lirelv. estratégico para escolher o melhor caminho para
E) 1. recuperacgédo dos dados.

- . . L — 2
24. Dadas as proposicdes seguintes com relagdo ao municipio | duais estao corretos?

de Limoeiro de Anadia, A) LI Ielv.

I. Apresenta um grande cultivo de cana-de-aglcar destinado | B) I, Il eIV, apenas.
para o abastecimento da Usina Porto Rico. C) I, IV, apenas.

Il. Feijdo, mandioca e milho sé&o cultivados no municipio. D) I, lll e IV, apenas.

ll. E um dos municipios que se destaca na produgdo de E) lelV, apenas.
hortalicas no Agreste.

IV. A apicultura é a principal fonte de renda do municipio. 27. No sistema operacional GNU/Linux, o comando chmod é
verifica-se que esta(do) correta(s) utilizado para o controle de acesso a arquivos ou diretorios.

Qual o objetivo do administrador do sistema executar o
A) I, 1l eV, apenas.

comando: chmod a=rw copeve.markdown ?
B) Il elll, apenas. - . . . o .
A) Definir autorizagao de leitura e escrita ao diretério onde esta

C) I, Ilelll, apenas. o arquivo copeve.markdown
D) LiLlelv. B) Permitir autorizagcdo de leitura e escrita ao usuario rw no
E) |, apenas. arquivo copeve.markdown

C) Restringir o acesso ao arquivo copeve.markdown somente

25. Considerando as Bacias Hidrograficas abaixo, b
ao usuario a

I. Bacia Hidrogréfica do rio Jequia. L .
o . ) ) D) Remover a permissdo de acesso de todos 0s usudrio ao
1l. Bacia Hidrografica do rio Sao Miguel. arquivo copeve.markdown

Ill. Bacia Hidrografica do rio S&o Francisco. E) Definir a permissdo de todos os usudrios para a leitura e

IV. Bacia Hidrogréfica do rio Coruripe. gravacao do arquivo copeve.markdown

V. Bacia Hidrografica do rio Piaui.

assinale a alternativa que apresenta, apenas, as principais 28. Qual € a tecnologia de armazenamento de dados que

Bacias Hidrograficas do municipio de Limoeiro de Anadia. permite combinar varios discos rigidos para funcionarem
como se fossem um Unico disco?
A LlleV.
A) SCsI
B) lll,IVeV.
B) RAID
C) I, lllelv.
C) SATA?2
D) lell.
D) ATA
E) I,IVeV.
E) SATA
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29.

Dadas as afirmagfes seguintes sobre a linguagem SQL
(Structured Query Language - Linguagem de consulta
estruturada):

. Com a linguagem SQL se pode definir as autorizagbes de

um banco de dados, no que se refere aos usuarios. Trata-se
da DCL (Data Control Language).

. A linguagem SQL ndo é sensivel as letras mailsculas e

minudsculas. No entanto, esta insensibilidade é parcial, pois a
diferenciacé@o entre mailsculas e mindsculas existe em nivel
de identificadores de objetos.

SQL é uma linguagem de definicao de dados (LDD), ou seja,
ela cria tabelas em um banco de dados relacional e pode
altera-las ou remové-las.

. SQL é uma linguagem de manipulacao de dados (LMD), o

que significa que através dela vocé pode selecionar, inserir,
alterar ou remover os dados de uma tabela de uma banco
de dados relacional.

. Nao é possivel incluir consultas SQL em um programa

escrito em outra linguagem e enviar as consultas SQL
diretamente, como no Sistema de Gerenciamento de Banco
de Dados (SGBD).

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

30.

I, 11, 11l e IV, apenas.
I, 1l e V, apenas.

I, IV e V, apenas.
I, Il e IV, apenas.

| e lll, apenas.

Dados os seguintes conceitos sobre a arquitetura de um
computador,

. Nivel 0 ou nivel de légica digital € o hardware verdadeiro da

maquina, Ccujos circuitos executam o0s programas em
linguagem de maquina de nivel 1. Neste nivel, os objetos
sé@o denominados portas.

. Nivel 1 ou nivel convencional de maquina é o primeiro nivel

de maquina virtual. A linguagem de maquina deste nivel é
comumente denominada linguagem de maquina. As
instrucbes sdo executadas interpretativamente pelo
microprograma.

Nivel 2 ou nivel de microprogramacéo é o verdadeiro nivel
de maquina, com um programa denominado microprograma,

cuja funcdo é interpretar as instru¢cbes de nivel 3. A
instrucdo neste nivel € denominada microinstrugéo.

. Nivel 3 ou nivel de sistema operacional apresenta a maior

parte das instrucdes em linguagem de nivel 2. As novas
facilidades séo realizadas por um interpretador denominado
sistema operacional, em execuc¢do no nivel 2. As instrugdes
de nivel 3, idénticas as de nivel 2, sdo executadas
diretamente pelo microprograma.

verifica-se que estao corretos, apenas

Prova Tipo 2

31

A)
B)
C)
D)
E)

32.

A)
B)
©)

D)

E)

33.

A)
B)
C)
D)
E)

34.

. Tanto a pilha como a fila podem ser implementadas por

V.

6 — OUT - 2013

Um conjunto de condi¢des que indicam matematicamente a
independéncia entre instru¢cdes é chamado

Condig8es de Bernstein
Internal Forwarding
Pipelines Aritméticos
Diagramas de Estado

Paridade de Instrucdes

Na programacdo orientada a

polimorfismo quando

objetos, ocorre um

uma abstragdo determina um tipo de objeto.
os objetos conseguem entender um pequeno texto.

um objeto de uma classe recebe uma mensagem de algum
outro objeto contendo o nome de um método, para que a
acao correspondente a este método seja executada.

um mesmo tipo de objeto, sob certas condicdes, realiza
acoes diferentes ao receber uma mesma mensagem.

uma classe representa uma colecdo de caracteristicas
presentes em varios tipos de objetos.

Qual ferramenta do Sistema Operacional Windows Vista
captura uma parte da tela e a salva como uma imagem?

Print Screen
Snipping tool
Scroll lock
Ponto de partida
Paint

Dadas as proposic¢oes seguintes,

meio de uma lista encadeada ou de um vetor.

. O que difere uma pilha de uma fila € o mecanismo

responsavel pelo armazenamento e recuperagdo dos seus
elementos. Enquanto a fila obedece ao principio FIFO (First
In First Out), uma pilha é manipulada pelo mecanismo LIFO
(Last In First Out).

A regido de memoria a ser utilizada como pilha pode ser um
vetor ou uma area alocada dinamicamente.

Uma pilha, assim como uma fila, & simplesmente uma lista
linear de informacdes.

verifica-se que

A)
B)
©)
D)
E)

35.

somente | e Il sdo verdadeiras.
somente lll e IV sdo verdadeiras.
somente Il e IV sdo verdadeiras.
todas sdo verdadeiras.

somente |, Il e lll sdo verdadeiras.

Qual conceito de orientagdo a objeto é utilizado amplamente
para impedir o acesso direto ao estado de um objeto (seus

A) L elV. atributos), disponibilizando externamente apenas 0s
B) lllelV. métodos que alteram estes estados?
C) Llelv. A) Encapsulamento
D) I, lllelV. B) Abstracédo
E) llell C) Interface
D) Polimorfismo
E) Heranca
Nivel Médio - (Técnico de Informatica) FUNDEPES n
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36. Dadas as proposices seguintes, com relagdo a redes de | 39. Numerando a 22 coluna de acordo com os Modelos de
computadores, Banco de Dados elencados na 12 coluna.
I. A topologia de rede é um esquema que define a forma como 12 Coluna 22 Coluna
os enlaces fisicos e 0s nés de comutacgao sdo organizados. () Os dados s3o representados sob a
Il. A topologia de rede em estrela € muito parecida com a 1. Modelo forma de tabela, mas a sua
topologia anel; porém, o seu funcionamento é Hierdrquico manipula¢do faz-se por calculo de
completamente diferente. Os maiores problemas da predicados.
topologia em estrela séo referentes a sua pouca tolerancia a () Os dados s3o armazenados sob a
falhas. forma de objetos, de estruturas

11l. Na topologia l6gica tipo anel o gerenciamento é centralizado 2. Modelo Rede chamadas classes que apresentam
e um computador ou cabo defeituoso ndo afeta o dados membros. Os campos sdo
funcionamento do restante da rede. instancias destas classes.

IV. Uma topologia de rede hibrida € uma combinacdo das () Este modelo utiliza apontadores para
topologias de rede de barramento e anel. E utilizada quando 3. Modelo os registros. Contudo, a estrutura ja
existe a necessidade de interligar duas ou mais redes de Relacional ndo é necessariamente arborescente
diferentes topologias. no sentido descendente.

verifica-se que esta(ao) correta(s) () Sao classificados hierarquicamente,
de acordo com uma arborescéncia
A) I, 1l elV, apenas. 4. Modelo N«
B) Ilelll, apenas Dedutivo descendente. Este modelo utiliza
’ apontadores entre os diferentes
C) lelV, apenas. registros.
D) I Irelll, apenas. () Os dados sdo registrados em
E) LiLllelV. quadros com duas dimensdes (linhas
5. Modelo Objeto e colunas). A manipulacdo destes
37. O TCP/IP é um conjunto de protocolos desenvolvidos para dados faz-se de acordo com a teoria
permitir que computadores compartilhem recursos. Na tabela matematica das relacdes.
abaixo, relacione o protocolo em relagdo a sua principal , } } .
caracteristica. obtém-se, de cima para baixo, a sequéncia
Protocolo Caracteristica A) 2-1-4-3-5
1. UDP () Protocolo responsavel pelo compartilhamento B) 4-3-2-5-1
' de arquivos remotos. C) 5-4-1-2-3
() Como oTCP, é um protocolo responsavel pela D) 4-5-2-1-3
2. SMTP entrega de dados, porém, ndo garante esta E) 1-2-3-4-5
entrega.
() Protocolo que por meio do ndmero IP 40. Barramento € um conjunto de linhas de comunicacdo que
3.NFS localiza o nimero MAC de um computador. permitem interligar dispositivos de um sistema de
- computacao. Qual opgao abaixo € incorreta sobre a funcédo
4. ARP () Protocolo responsdvel pelo envio e de um barramento?
’ recebimento de e-mail. . . .
A) O barramento de enderecos é responsavel por transferir
Qual a sequéncia correta, de cima para baixo? dados e instrucbes de programas associados a
A) 4-2-3-1 comunicacgao entre computadores.
B) 4-2-3-1 B) A capacidade de enderecamento de memoaria diz respeito a
quantidade de posicdo de memoéria que a CPU é capaz de
C) 4-1-2-3 : L
gerenciar na memaoria RAM.
D) 3-1-4-2 .
C) O fator determinante para o desempenho de um barramento
E) 3-4-1-2 é a sua taxa de transferéncia que é obtida através de
calculos baseados nas caracteristicas do clock, largura e
38. Dentre os varios tipos de virus de computador, o virus de transferéncia por ciclo de clock.
macro € um dos malis incidentes, visto que D) No barramento de controle sdo transferidos os sinais de
A) € um software que se propaga via compartihamento de controle que a CPU envia e recebe dos demais
arquivos torrents de filmes e muisicas piratas. componentes do micro.
B) €& um software que possui recursos de autorreplicagdo em | E) O barramento de dados é responsavel por transferir dados e
redes de computadores. instrucdes dos programas executados em um determinado
C) € um programa autoexecutavel baixado de sites infectados. instante.
D) é um software que se propaga via pen drive.
E) sao instrugdes computacionais embutidas em documentos
do pacote Office da Microsoft.
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